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Úvod

Klinická diagnostika dosahuje v posledných rokoch u nás 
i vo svete výrazné úspechy. Napriek tomu, že incidencia ná-
dorových ochorení neklesá, mortalita na niektoré zhubné 
ochorenia v rozvinutých krajinách sveta klesá. Významný 
podiel na tomto úspechu má včasná a presná diagnostika. 
Symbióza vnímania biologických vlastností nádorov a tech-
nického pokroku vyústila do vzniku nových diagnostických 
metód. Spoznávanie mechanizmov karcinogenézy umožni-
lo  cielenejšie liečebné zásahy, čo sa prejavuje podstatným 
zlepšením liečebných výsledkov vo  včasných i pokročilých 
štádiách ochorenia. V ostatných rokoch prichádza čoraz 
viac informácií dôležitých pre diagnosticko-liečebný proces 
a ich aplikácia v klinickej praxi závisí od úzkej spolupráce 
väčšieho počtu odborníkov. 

Kniha, ktorej prvé riadky čítate prichádza na náš trh 
v správnom čase. Incidencia malignít zažívacieho traktu 
patrí v posledných rokoch medzi najvyššie a – neklesá. Skrí-
ning kolorektálneho karcinómu sa ukázal byť opodstatnený 
vo viacerých krajinách sveta. Pre včasnú diagnostiku je po-
trebná úzka spolupráca gastroenterológov, rádiológov, chi-

rurgov a patológov. Radikálne chirurgické výkony v tesnej 
previazanosti s rádioterapiou, chemoterapiou a aplikáciou 
biologických látok zvyšujú kurabilitu a predlžujú prežíva-
nie pacientov. Malignity zažívacieho traktu patria medzi tie 
choroby, ktorých manažment prešiel v období niekoľkých 
málo rokov najväčšími zmenami. 

Kniha „Gastrointestinálna onkológia“ je dielom sloven-
ských lekárov, ktorí sa venujú problematike zhubných 
ochorení gastrointestinalného traktu dlhý čas, mnohí z nich 
celý svoj život. Predkladajú nám svoje názory založené na 
vedomostiach získaných detailným štúdiom i vlastnými 
skúsenosťami, a ich zavádzaním do každodennej praxe 
v našich domácich podmienkach. Dlhodobá prax týchto 
odborníkov nám sprostredkúva jasným a zrozumiteľným 
spôsobom aktuálne a užitočné vedomosti, ktoré je potreb-
né aplikovať nielen na onkologických pracoviskách. Kniha 
môže poskytnúť užitočné informácie študentom medi-
cíny, všeobecným lekárom i špecialistom, organizátorom 
zdravotníctva a v neposlednom  rade aj pacientom a ich 
rodinám.
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